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| Travaillez sans limite ; et viendra a vous une abondance de biens sans
| retenue, Que dire : sanslimites... Rk
EXERCICE ! =15 Soit a un nombre réel.

On consideére une fonction f de R vers R el on note (C) sa courbe représentative dans un
repére (O, 11 ]).

Associe un numéro de chague limite du TABLEAU 1 4 la seule lettre correspondante @ son
interpretation graphigue dans le TABLEAU 2.

[ TABLEAU | i TABLEAL 2 & !
Il | \.E‘j‘m fi(x)=0 A L[axe (OJ) est asymptote a (C). —,
2 11133 f(x) =~ B La droite d’équation y = a est
) : el asymptote 4 (C).
| 3 lim f(x)=a C Ladroitc d’équation x = a est
b SR e asymptote 4 (C). o
4 31111(1] F(x) = 400 D L’axe (OI) est asymptote a(C).

EXERCICE 1 3 pts
Question de cours :

Releve sur ta copie les mdlcatmnb (i) , (ii) et (ii1) des pointillés en indiquant la réponse qui
convient :

Soit ' une fonction dérivable en a. On appelle tangente A la courbe représentative de fau
point d’abscisz¢ @ la droite passant par le point A d’abscisse a et d’ordonnée...... (i)....ctde
coefficient direcieur...(ii) .........Son équation est............... () st b esigs

Cer exercice est un questionnaire & choix multiple (OCM). Reléve sur votre copie le numéro de la
question ainsi que la lettre correspondant i la réponse choisic selon le modéle 1.a ou Lb ou 1.c.
Auncune justification n’est demandée. (N.B : La deuxiéme ligne comporte deux (02) questions

| 1. f estune fonction définie sur R par f(x) = —4x” + 5. Son nombre dérivé en 2 est égal &
a) 4 b) —11 c) ~16

Dans le plan muni d’un repere, ’équation de la tangente a la courbe représentative (C) d’une
fonction f au point d’abscisse 3 étant y = —5x+3,0na;
2. a) f'3)=2 b) f'(3) =-5 c) ff[(3)=0

3. a) f3)=-12 b) f(3) = =5 ) f(3) =3

=

4. Le nombre dérivé en 2 d’une fonction f est 1. Dans le plan muni d’un repére, I’équation de la
tangenle 2 la courbe représentative (C) admet au point A (2 :3) est:
aA)y=x—5 b) y=2x+3 y=xtl

EXERCICE 3 (3 pts Construis un triangle quelconque ABC

Soit G le barycentre des points pondérés (A ; —2), (B;2)et (C; 1)

1) Justifie que le systéme de points pondérés {(a; =2),(B; 2) } n’admet pas de barycentre.
2) a) Démontre CG = —24B :

b) En déduire que les droites (CG) et (AB) sont paralléles.

3) Soit J le barycentre des points pondérés (C; 1) et (B ;2).

a) Recopie et compldte : Tl = o (7

b) Coustruis le point J

4) a) Démonire que G est le barycentre du systéme de points pondércs {(A i =2),(; 3) }
b) Justifie que les poinis A, J 2t G sont alignés.



